

## 教育视点

## 替考网站全是骗人的

9月和10月是各种考试的高峰期,一些考生试图靠“捷径”通过考试,费尽心思找“枪手”替考。尽管替考网站诈骗事件屡屡被曝光,但是记者近日发现,替考网站仍大量存在,并且随着考试高峰期的临近,“枪手”的生意还颇为火爆。

21日,北京市公安局官方微博“平安北京”发布了网上替考诈骗的防骗提示。警方提示,犯罪分子伪造网站,通过论坛、博客等,发布各种虚假替考信息,利用社会对文凭的畸形需求,诱骗广大网民特别是学生群体。

(据《北京晚报》)

## 北大推出全球共享课程

北京大学继9月4日在edX平台(哈佛大学和麻省理工学院在线课程平台)上开放四门MOOCs课程(大规模的网络开放课程)之后,近期又与Coursera平台(斯坦福大学教授推出的免费在线大学课程平台)合作,9月9日在Coursera平台上新发布三门课程,至此,北大在秋季学期共有七门课程对全球开放。

据介绍,在edX上发布的四门课程是电子线路、世界文化地理、中国民俗文化和20世纪西方音乐,分别由陈江、邓辉、王娟、毕明辉老师主讲;在Coursera平台上发布的三门课程是生物信息学:导论与方法、计算概论和大学化学,分别由高歌和魏丽萍、李戈、卞江老师主讲。

(据人民网)

## 提笔忘字——“触屏时代”之痛

近期,一档名为《中国汉字听写大会》的节目掀起收视热潮。节目内外频现提笔忘字现象,引发了一场关于汉字危机的大讨论。造成提笔忘字的原因有很多,但不可否认,触屏操控和电子输入方式的确是造成“能识不能写”这一尴尬局面的主要原因。

(据《人民日报》)

(记者 姜丽君 整理)

## 校长故事

学生说他幽默、和蔼,老师说他睿智、贴心,家长说他很有魄力。他们称他为——

## “幸福校园”的掌门人

□记者 杨寒冰 通讯员 徐冰 文/图

“校长讲话幽默,五六分钟的讲话,学生集体鼓掌10次;校长很有亲和力,孩子说他很喜欢校长!”这是一名学生家长发给齐振富的短信。

构建“幸福校园”是东方二中校长齐振富的办学理念。

走进东方二中,听老师们说说,和学生们聊聊,再听听家长们的议论,便知道了不少“幸福校园”里的幸福事儿。



齐振富和学生在在一起

## 1 学生:校长,我们是你的头号粉丝

郭孟媛是东方二中初三(24)班的学生,她带着崇拜的口气说:“我和同学们一见到校长,就会齐声大喊:‘校长,我们是你的头号粉丝!’而校长总是微笑着看看我们,冲我们摆摆手。”

为何自称校长的头号粉丝?郭孟媛说:“校长没架子,很亲切,还是政治学科的专家,听说中招考试前他给上届初三学生做了政治讲座《政治70分不是梦》,让初三学生备受鼓舞。我跟校长接触不多,但我就是崇拜他!”

另一名粉丝初三(16)班学生徐思睿说:“校长讲话很有激情,让我们越听越有精神!”徐思睿还说,齐校长讲话风趣幽默,有排比句,有比喻句,内容丰富、有层次,讲讲学校的大事

儿,说说学校的喜事,再聊聊学校的重要事儿,常常让学生们听得精神振奋。还有细心的学生,在校长讲话时边听边记,后来整理成了《校长语录》发到网上。

“我每天7点15分到学校,在学校门口总能看到校长站在那里迎接师生。”初二(6)班学生王鼎煌说,校长微笑着看师生进校,向他们问好,让师生的好心情从早上开始。

学校门口有几个垃圾桶,方便学生进校时扔垃圾。有学生把垃圾扔在垃圾桶外面的地上,校长从来不批评他们,总是悄悄地走过去,弯腰把垃圾捡起来,投进垃圾桶里。校长用行动影响学生,这让王鼎煌非常佩服。

## 2 老师:校长给我们贴心的感动

历史老师刘道稳讲了一件有关电动车充电的事儿。刘老师的家在七里河附近,每天骑电动车上下班,因为距离学校较远,电动车每天都需要充电。充电对刘老师来说是件比较麻烦的事情,她家住在6楼,为了充电,她每天得拎着十几斤重的电瓶爬6楼,非常辛苦。她在学校是班主任,有时候一天忙下来,回家后太累就忘了充电,于是,“饥饿”的电瓶就在半路上罢工,害得刘老师只能蹬着笨重的电

动车上下班。

出现这种状况的不止刘老师一个人。齐振富知道这个情况后,立即安排人在学校的车子棚里装上了充电插座,方便老师们充电。

## 3 家长:感谢“幸福校园”的掌门人

校长就是为全校师生服务的,齐振富是这么想的,也是这么做的。

有一次,他在课间看到一个老师骑着自行车从教学楼到开水房打水,老师刚上完课,额头还冒着汗珠,那个场景让齐振富感到心痛。

学校太大了,从教学楼走到开水房需要三四分钟,打完水回到办公室,水还没放凉,老师就又该上课了。再看学生,有的在学校半天都不怎么喝水,有的拎着水杯在水房内挤着接开水,水很烫,万一被开水烫到怎么办?想到这些,齐振富决定立即采取措施,方便师生喝水。

很快,他安排人在学校各教学楼安装了热水器,增加了水龙头,热水器还带有净化水的功能,使水变得很好喝。

考虑到老师们下课后口渴,热水喝起来不方便,学校对热水器进行了特别设置,有的水龙头出开水,有的水龙头出温开水。

今年暑假,东方二中和三十七中(现为东方二中西院)进行了融合。融合之初,齐振富安排人在西院的教学楼也安装了热水器,一开学,师生便都喝到了优质的水。

“自从有了热水器,在学校拿水杯的学生越来越多了。学生喝水多了,因病请假的情况越来越少了。”东方二中地理老师刘笑笑说。

一名家长说:“孩子能在学校喝到开水,是最令我开心的事情了。孩子以前在学校从来不喝水,经常买饮料喝,饮料喝多了,对孩子身体不好,我怎么说都不行。现在,在老师、同学的影响下,孩子也拿着水杯到学校接水喝了。”

另一名家长给齐振富发私信:“校长打造的‘幸福校园’,让孩子在学校很幸福,这种幸福也辐射到了我们的家庭。真心感谢您,‘幸福校园’的掌门人!”

洛阳市彩虹教育学校

华阳 涧西 西工 洛龙 瀍河 老城  
南昌路VIP等校区同步开课

招生电话:64216000 64289710